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Amerikai acélválság 
Donald Nelson, az Egyesült Allamok haditermelésé- 

mek legfőbb irányitója, elyan nagy gondokkal küzd, hogy 

már azon tépelődik, mondjonze le megbizatásáról. A haz 

dianyagtermelésben ugyanis léptenenyemon bajok vanz 

nak, szüntelen megakad a munka, igy nem lehet az után- 

pótlás folytonosságát biztositani. Ez pedig határozottan 

katasztrofális jelenség a háboru harmadik esztendejében, 

mikor már azzal számoltak, hogy a gyártás üteme még a 

legmerészebb várakozásokat is tul fogja szárnyalni. 

Egyideig valóban ugylátszott, hogy menni fog minden, 

mint a karikacsapás. A muült esztendőben a termelés nem- 

zsak hogy programszerü volt, hanem elérkezett teljesitő- 
Ezidén azonban már 

egészen más lett a helyzet. A haditermelést illetőles 

nincs abban a mértékben haladás, ahogyan az áz ameri- 

kaj ipar teljesitőképességétől valóban várható volt. 

Donald Nelson nem is titkolja aggodalmait és leg: 

ujabb jelentésében megmagyarázza, hogy mi az oka ennek, 

az angolszász hadviselés szempontjábó annyira elszo- 

moritó jelenségnek. A teljese1 hadigazdaságra átállitott 

ipar a nagy költségek és áldozatok ellenére sem tud meg- 

feleiően működni, mert elégtelen a mnyersvas utánpót- 

lása és nagy hiány van kokszban is. Az amerikai acél 

termelés az 1941 év első felében még huszonhét mulió 

tonnát tett ki, az esztendő máscdik felében pedig huszon- 

nyolc millió tonnát, 1942-ben azonban szakadatlan csök- 

kenés mutatkozik, anmint azt az egyre aggodalmasabb 

jelentések hizenyitják. Már pedig mind több és több acél- 

ra volna szükség, hogy fedezhetők legyenek a hadiipar 

szükségletei. 

Háborus gazdasági ezempontból tehát egymásután 

kapcsolták ki azokat a gyárakat, amelyeknek acélra 

szükségük van. Ebben a tekintetben első helyen állott 

a gépkocsiipar, amely mindig az acél legnagyobb fo- 
gyasztója volt. A béketermelést tehát az automobilgyá- 

raknak fokozatosan le kellett szükiteni. Egy évvel ezelőtt 

még havonta ötszázezer gépkocsit gyártottak az Egye- 

sült Államok automobilgyárai, de későbben már csak 
négyszázezret, háromszázezret vagy ennél is keveseb- 

bet állithattak elő. Ez esztendő f ebruárjában már szaz- 

hacmincezerre sülyedt a gyártási szám, mig végül tavaszz 

szal az összes gépkocsigyárakat bekapcsolták a hadiipar 

kizárólagos szolgálatába. A háborus gazdálkodás irányi- 

tói nem törődtek azzal hogy ezek a megszoritó intézkez 

dések szinte megbénitják az amerikai magánforgalom 

eddig szinte szédület s arányait A száguldó gyorsasághoz 

szokott amerikai tempo lassan dötögővé vált az autók 

százereinel hiánya miattt 

Azonban ezek az intézkedések sem tudták biztosi- 

tani a hadiipar acél ellátását, igy a második legnagyobb 

acél-vásárlóra került a sor. A haditermelési központi hi- 

vatal azonnali hatállyal megtiltotta az összes magán- 

épitkezéseket, akár uj lakóházakról. akár üzleti épületek- 

ről volt szó. Még a r megkezdett épitkezéseket is abba kel- 

lett hag yni, hogy minden acél a haditermelés érdekeit 

szolgálja. Éz a rendelkezés sem hozott kielégitő ered- 

ményt. Igy tehát csakhamar: a harmadik legnagyobb acél- 

fogyasztóra került a sor. Ez pedig a konzervápar volt, 
amely már különben is hosszabb idő óta cinlehiánnyal 

küzdött, Végül háborus állami tulajdonnak nyilvánitot- 

tak minden fellelhető acélt és azt még a legapróbb meny- 
nyiségben is ma már csak kölönleges engedéllyel lehet 

bármilyen magángazdasági célra megvásárcini. 

Most már a háborut szolgáló épitkezéseknéj is lép- 

ten-nyomon közbelépnek az illetékes hatóságok. A meg- 
levő üzemeknek kell inkább a lehető legmagasab bbra foz 

kozni a termelést, de az acélt nem szabad felhasználni. 
Ugy kell kimélni, mintha arany volna. Az acélt tehát 

iyen módon most már teljesen elvonták a magángazda- 
ságtól. Elképzelnetők ennek hovetkezményei az Egyesült 

önhette Államokban, amely a t 
felvirulását Ma mindent 

hnikának kö létét és 
adviselés érdekei uralnak 

ietékzseket azonban még 
jobban zen anma tudata, hogy még igy sem le- 
be azában az acélhiányon segiteni. A háboru mindig 

ki hogy ezt az óriási mennyiséz 
sem bizonyitj, bban, 

"yitia 4 ik na. A szovjet hir szerint csak a halottak száma 
get nem lehet előteremteni, mi 
mint Donald 

tovább üldözik az ellenséget keleti irányban. 

dások helyi sikereket hoztak. 

előre a Kaukázus felé, mint a lávaömlés és a német 
légierő, a szárazföldi hadmüveleteket támogatva, he- 

A felhivás egyebek között a köveezőke 

a következményei az 

svéd ujság katonai alelldetója szerint a szovjet tenden- 

Vorosilovszk városát 
a német és szövetséges 

csapatok utcai harcok an 
elfloglalták 

Német és román csapatok a Don és Szal folyók között tavább 
üldőzik az ellenséget - Az Azovi tengertől keletre megtőrtek 

a bolsevisták ellenőllását 

Gyorsegységek több helyen elérték 
a Kuban folyót 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
kiadott hivatalos jelentése szerint német és szövetsé- 

ges csapatok az Azovi-tengertől keletre megtörték a 
bolsevisták ellenállását és gyorsegységek több részen 
elérték a Kuban folyót. 

Kemény utcai harcok után 

lovszk városác. 
A légserő egységei megtámadták az ellenséges 

utóvédeket és eljelnappal bombázták a bolsevista 
csapatösszevonásokat és utánpótlási vonalakat. 

A Szal és Don között németés román csapatok 

elfogialták Vorosi- 

A Volga folyón harci és zuhanó bombázók táma- 
dást intéztek az ellenséges hajózás elhen és elsülyesz- 
tettek egy belsevista páncélos:i. 

A nagy Don-kanyarban és Rzewnél erős s ellensé- 
ges támadásokat utasitottak vissza. 

A Volchov- és Leningrád-szakaszon saját táma- 

Mindent! elsöprő lendülettel ltörmek a nmémnel seregek 
a Kaukázus fjelé 

Stockholnból jelenti a Stefani iroeda: A Daily 
Mail különtudósitója a szovjet frontról szóról-szóra 
ezeket irja: 

- A német seregek ellenállhatatlanul nyomulnak 

vesen támadja a szovjet állásokat. A harc tetőpontjá- 
ra érkezett. A Szovjet, utoisó tartalékai felhasználá- 
sával, végső védelmi erőfeszitéseket tesz. 

A MOSZKVAI SAJTÓ ISMÉT SZELLŐZTETI 

A Finn-öbölben a repülők két bolsevista akna 
Futató hajót elsülyesztettek, egyet megrongáltak. 

Egyiptomban Alexandria környékén éjjel-nappa 
ellenséges repülőtereket bombáztak. 

mszakafrikában és Malta szigetén saját veszteség 
nélkül kilenc ellenséges gépet lőttek le. 

Anglia déli és keleti részében hadigyárakat bom- 
báztak. Az angol tengerrészen megiámadtak egy el- 
lenséges hajókaravánt és több hajón találatokat 
értek el. 

A Kuban folyó a Kaukázus északnyugati részén 
az Elbrusz hegységből ered és a Kercsi szoros déli 
részén a Fekete-tengerbe ömiik. 

Vorosilevszk, melynek egykori neve Sztavropol, 
a Kaukázus északi lejtőin fekszik. Ennek a helység- 

nek az elfoglalásával a németek a Krasznodarnál har- 
coló bolsevista seregrészeket északról és keletről is 
körülfogták ugy, hogy ezek sorsa meg van pecsételve. 

cimüű angol lap moszkvai értesülés alapján közli, hogy 

a szovjet lapok vasárnapi kiadásai Londonból és Wa- 
shingtonból keltezet: értesüléseket és cikkeket közöl- 
tek a „második arcvonal létesitésére vonatkozó in 

tézkedésekről. 
fTulius közepe óta a szovjet sajtó most fog- 
lalkozik elsőizben nyilvánosan ezzel a kérdés- 

Egyébként megállapitható, irja az angol lap, hogy a 
A MAÁSODIK AROVONAL KÉRDEÉSÉT 

Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Times 

Szovje! Hiatalok fellhivása 
Stockholmból jelenti a Stefani iroda: Moszkvá- 

nak Angliához és az Eszakamerikai Egyesült Alla- 
mokhoz intézett rémült segitségkérési sorozata egy- 
re tart; állandóan sürgetik az angolszász szövetsége- 
sek igéreteinek beváltását, hogy megállithassák a ten- 
gely erőinek déloroszországi előnyomulásá. Igy a 
szovjet ifjuság most 

felhivást intézett az angol és amerikai ifju 
sághoz. 

tartal- 
mazza: 

Szoviet harucségok: a 

stgckholmból jelenti a Rador: Az egyik svéd uj- ció 
ság katonai cikkirója megcáfolja azt a szovjet álli- 
tást, mintha a német csapatok május 15 és junius 15 
közötti időben kilencszázezer embert veszitettek vol- 

350. 000 lett volna a keleti front déli szakaszán. A 

szovjet lakosság elkeseredése az angolszász szövetsé 

gesek igérgetéseivel szemben egyre nő. 

az angolszász ijuághoz 
- Brit és amerikai barátaink, cegitsetek raj 

tunk! Nincs már vesztegetni való idől Az európai 
második arcvonal hiánya lehetővé teszi a németek 
számára, hogy teljesen szabadon á helyezhessék nad- 

osz ályaikat Franciaországtól, Belgiumból és Hol- 

landiából s ellenünk küldjék azokat. Angol é és ameri 

kai fiatalok, nektek is sujtanotok kell a nacion. ista 
Németországot. Tankjaitokat, tüzérség eket és gya- 

logságtokat is harcba kell vetnetek az e enség 
len. (Rador) 

német eszteségekrő 
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SSzovjeloroszország világuralrmi vágya 
egyszersmindenkorra megsemamnmisült 

Londoni politikai és katonai körökben a Szovjet- 
uniő helyzetét válságosnak mondják és peismerik, 
hogy a háboru keleten döntő szakaszba érkezett. Ha 
nem is veszik szószerint Sztalinnak azt a parancsát, 
hogy a bolsevistáknak egyetlen lépést sem szabad 
már hátrálniok, ezt a kijelentést nagyjelentőségünek 
mondják. A helyzet az, hogy 

a kaukázusi bolsevista seregek és a Szovjet- 

unló többi területe között már csak a Volga 
folyón keresztül van gyenge összeköttetés. 

Ezt az utat a német repülők állandóan bombázzák, 
ugy, hogy a Kaukázusból semmiféle utánpótlás nem 
érkezhetik az északi arcvonalra. Bámulatosnak mond- 
ják, hogy a németek mekkora erőt tudtak összponto- 
sitani a keleti arcvonalon. Nem titkolják, hogy a Don 

folyón több helyen való átkelés katasztrófális hely- 
zetet teremtett. Ezt jellemzik azok a röpiratok is, 

amelyeket a bolsevista katonák között a moszkvai 

kormány terjeszt és amelyek szerint Szovjetorosz- 

ország nagy ugyan, de mégis meg kell szüntetni a to- 

vábbi visszavonulást, mert ez a birodalmat halálos 

veszedelembe sodorja. A délamerikai lapok egyenesen 
megállapitják, hogy 

Szovjetoroszország világuralmi vágya egy- 
szersmindenkorra véget ér, ha most veresé- 

get szenved. 
Oroszország két évszázadon át tett kisérletet, hogy 

nyugat felé előretörjön. Ez a szándéka sokkal erő- 
sebb volt. mint a németeknek kelet fele irányuló tö- 

rekvése. Sztalin is Nagy Péter cár törekvéseit tette 
magáévá, de ma már tisztában kell lennie, hogy a 

sorából. 

lapán szétzuzta Amerika reményeit 
a Csendes-ótceán fölötti 

Tokióból jelentik: A japán főhadiszállás heti ösz- 
szefoglaló jelentése szerint a japán tengeralattjárók 
az elmult héten 68.000 tonna hajóteret sülyesztettek 

el. A háboru kezdete óta összesen elsülyesztettek 
374 hajót két millió 600.000 tonna ürtartalommal. Ja- 
pán megszerezte a Csendes-óceán fölötti uralmat és 
Mmádiát a teljes elszigetelés veszedelme fenyegeti. A 
japán buvárnaszádok igen jelentős tényezői a háboru 

győzelmes befejezésének. Amerika reményelt a Csen- 
des-óceán visszaszerzésére a japán haditengerészet 
szétzuzta. 

8 uralom visszaszerzésére 
HADGYAKORLATOK AMERIKÁBAN 

A brit hirszolgálat jelentése szerint Amerikában 

hétfőn nagy hadgyakorlatok kezdődtek, melyek célja 

hogy a hadviselés legujabb módozatait kipróbá ják és 
a katonák is megismerkedjenek a taktikávai a gya- 

korlatban. 

UJABB JAPÁN GYÖZELEM UJ-GUINEABAN 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Newyorkból származó értesülés szerint a japánok Uj- 
Guineában elfoglalták Port Morresbytől kilencven 

eyesa yys " 

Tutik az élelmenű 
kilóméterre levő Kotoda kikötőjét. 

Roosevelt sértőnek találta egy szovjet tábornoknak még az említését is 
Svéd lapok jelentése szerint az angolszász és bol- 

sevista szövetségesek között elkeseredett vita folyik 
a közös főparancsnok személyének kérdésében. Anglia 

közös főparancsnoknak Auchinleck vagy Wavwell tá- 

bornokot szeretné, az Egyesült Allamok kormánya 

azonban ezt ellenzi és az: állitja, hogy ezek a generá- 

lisok eddig csak kudarcot vallottak. 
Az Egyesült Allamok azt szeretnék, ha a 

szövetséges hadak főparancsnoka amerikai 
lenne, amit viszont Nagybritannia ellenez. 

Churchill angol miniszterelnök legutóbbi washingtoni 

látogatása alkalmával erről a kérdésről is tárgyalt 

Roosevelt elnökkel, de nem tudtak megállapodásra 

jutni. Roosevelt azt szeretné, ha Mac Arthur tábor- 

nok vagy Leahy tengernagy lenne a főparancsnok, 
Anglia azonban ellenzi egy tengernagynak főparancs- 
nokká való kinevezését, mert ez tengerészeti preszti- 
zsét sértené. Szó van egy kanadai ábornok kinevezé- 
séről, aki egyesiti magában azt a két tulajdonságot, 
hogy amerikai ugyan, de egyben a brit kiraly alatt- 
valója. Litvinov washingtoni szovjet nagykövet orosz 
tábornokot hozott javaslatba, 

ezt a feltételezést azonban Rocsevelt egyene- 
sen sértőnek mosdotta. 

Iyen körülmények között, amig az angolszászok vi- 
tatkoznak a főparancsnok személyéről, a németek 

tereken. 

Ötperces gazdasági földraiz 

Sztalingrád elsőrangu hadiipari központ 
Közel félmillió lakosával Sztalingrád nemcsak a 

Szovjetunió tizenkettedik legnagyobb városa, hanem 

egyuttal a mamutbirodalom délkeleti részének leg- 
jelentékenyebb iparvárosa és kereskedelmi központ- 
ja. A Volga nyugati könyökénél fekvő város, mely- 
nek a cári uralom idején - akkor még Cáricin néven 

csupán 80.000 lakosa volt, a bolsevista uralom 
alatt hallatlan gyorsasággal fejlődött félmilljós vá- 
rossá. Azt a lázas iparositást, mellyel a szovjet a vá- 
rost elsőrangu jelentőségü hadiipari központtá fej- 
lesztette, semmi sem jellemezhetné szemléletesebben, 
mint a lakosság számának ez a rohamos gyarapo- 

i111028-ban Sztalingrádnak még csak 150.000 lako- 
sa volt. Mostani ipari kapacitását, mely a messze bi- 

rodalom belsejében fekvő városnak háboru esetén is 
biztonságos termelést 1gért. két ötéves tervnek kö- 
szönheti. A szovjet terveit a város földrajzi fekvése 

is támogatta. Sztalingrádnáil a Volga 70 kilóméterre 
közeliti meg a Dont mellyel 1926 óta csatorna köti 
össze. Sztalingrád egyuttal e közlekedési utvonalak- 
ban meglehetősen szegény vidék összes vasutvonalai- 

t csomópontja és közvetlen összeköttetése van 
é felé Moszkvával, nyugatra a Donec-medencé- 
k pedig a Rosztov-Kaukázus vasutvonal- 
Ennélfogva az ország belsejéből i- ldeka 18ő és teténtk hanykan elbryatáaó arafor 

galom egyik legfontosabb atrakodó helye. Sztalin- 
grád továbbá a Volga-vidék legnagyobb fapiaca mely 
a Szovjetunió déli részének fával való ellátásában 
döntő szerepet játszik 

A város iparának képét óriási acélmüvei, ezen- 
kivül pedig bőr-, textil- és kémiai gyárai adják meg. 
A hadiipar legfontcsabb vállalkozása a Dzser- sinszki/-tarktorüzem, mely kapacitásával Sztalin- 
grádot a traktor- és harcikocsigyártá. i je- 
lentősebb központjává egy g rég e0 
munkásával a birodalom harmadik legnagyobb trak- 
torüzeme, mely bekében a Szovjetunió egész traktor- 
gyártásának 25 százalékát szolgáltatta. A Vörös 
október"-kohómüvek 17.000 munkása 15 Martin-ke- 

mencét, három elektremos kemencével és 4 henger- 
műüvel dolgozik. Ezek az óriási vasmüvek nyersacélt 
hengerelt vasat, páncéllapokat, tengelyeket. légelhá- 
ritó lövegeket, mozsarakat. lőszert, ágyukat, vala- 
mint autó- traktor-, páncélkocsi- és vasutikocsial- 
katrészeket álljtanak elő. ; 

A sztalingrádi hadiipar katonai jelentőségét 
szembeszökően mutatja, hogy a háboru előtt innen 
kKerült ki a Szovjetunió egész traktorgyartásának 27, 
páncélkocsigyártásának 20 és lőszerelőállitásának 7 
százaléka. Ugyancsak katonai szempontból kiemel- 
kedő szerepe volt repülőgépbenzin gyártásának és ki- 
terjedt olajtartálytelepének, mely a Kaukázusból a 
Volgán észak felé irányitott olajszállitmányok egyik 

Szovjetunió veresége után kiesik a nagyhatalmak 

egymásután aratják győzelmeiket a különböző harc- 

legfontosabb átrakodó helye volt. 
A Kaukázust Moszkvával összekötő utolsó köz- 

vetlen vasutvona) Voronesnél történt átvágásával 
Sztalingrád közlekedési szempontból elfoglalt jelentő- 
sége még inkább megnövekedett. A Tichorecken ke- 
resztül Moszkvába vezető vasutvonal, melyen a fővá- 
rost negyven óra alatt lehet elérni, az utolsó száraz- 
földi összekötő vonal, elsősorban a kaukázusi olaj- 
szállitások lebonyolitására. 

A város a bolsevista mitológiában is megkülön- 
böztetett helyet foglal el. Sztalingrád már az 1917. évi 
októberi forradalom kitörése előtt is a bolsevisták ke- 
zén volt és a délről előnyomuló fehér hadsereg ellen 
1919 nyaráig makacsul védelmezte magat. Denikin 
tábornok 1919 nyarán küzdelmes harcok után bevette 
ugyan, három hónap mulva azonban ujra kénytelen 
volt feladni, mire a szovjet hatalom végleg birtokba 
vete és a vörös zászló érdemrendjével tüntette ki. 

Sztalingrád birtoka az innen egészen a Káspi- 
tóig kitünő természetes határt alkotó Volgától délre 
elterülő területek uralma szempontjából döntő jelen- 
tőségü. A város nevét viselő kormányzóság állat- 
tenyésztése és mezőgazdasága nemcsak az iparositott 
fővárost tudja ellátni, hanem gazdag fölöslegeivel a 
deli siva ag ellátásának is főforrása. Ezáltal és ezeni 

kivül, mint a Káspi-tó vidékéről az orszag belsejébe 

irányuló nagyarányu halexport átrakodó helye, nép- 
élelmezési szempontból is kulcshelyzetet fogial el. 

Y 

Szegény asszony 
három gyermekét agyonsujtotta 

a villám 
Chisinau közelében az egyik falucskában lakot! 

egy szegény özvegy asszony öt kicsiny gyermekével 
A legnagyobb tiz éves volt, mig a legkjsebb alig hét- 
nyolc hónapos. Az egyik napon az asszony öt gyerme- 

kével elment gyümölesöt szedni, hogy télire kevés 
pénzt gyüjtsön össze. Az asszony a két nagyobbik 
gyermekével gyümölcsöt szedett, a három kisebb pe- 
dig egy fa árnyékában várta a munka végét, Délben 
az asszony hazaszaladt, hogy gyermekeinek ebédet 
hozzon Ezalatt a gyermekek egy diófa alá hevered- 
tek. Alijg távozott el az asszony, vihar támadt és a 
villám becsapott abba a diófába. amely alatt a gyer- 

mekek voltak. Három gyermek szénné égett, mig a 
legnagyobb és legkisepb gyermeke sulyos égési sebe- 
ket szenvedett A váratlan csapástól az asszony el- 
méje elborult és most Chisinau utcáin látható, amint 
meghait gyermekejt keresi. 

Sziget, melynek minden lakója 
szinvak 

Az Izlanától északra fekvő Limfjordő sziget 
valamennyi lakója szinvak, Egy dán szemspecialista 
a félszáz halaszcsaládból álló Jakosság lelkiismeretes 
megvizsgálása után megállapitotta, hogy a sziget- 
nek csakugyan egy lakoója sincsen, aki nem lenne 
teljesen szinvak, Mivel ez a részleges szinvaksággal 
szemben csak nagyon 1itkán előforduló szembetegég 
a szigeten már emberöltőkön at általános, a divat is 
alkalmazkodott hozzá és az egész szigeten nincsen 

egyetlen tarka kendő, szines asztalteritő sem, hanem 
minden ruhadarab fekete, fehér vagy szürke szinü. 
A tudósok véleménye szerint a különös jelenségnek 
okát abban kell keresni, hogy a lakosság ezt az 
öröklődő betegséget egymás között való házasodás- sal minden tagjára átörökitette, A lakosság külön- 
ben tudatában van betegségének, azonban nem na- gyon érzik a szmérzék hiányat. mível a szigeten 
növényzet is nagyon szegényes és még nyáron is 2 
lehet virágot látni. 

Nénmetek visszatérése Amerikából. Stockholm- 
ből jelentik: A külügyi hivatal német állampolgárok 
hazaszálli ása érdekében kifejtett tevékenysége kere 
tében hétfőn a Drottningholm svéd gőzössel 624 né- met állampolgár érkezett Göteborgba a középamerikai 
államokból, A hajó fedélzetén érkezett 124 olasz és 
két magyar állampolgár is, azonkivül négy svéd. 

Epitési hozzájárulás 
ellenében kétszobás. modern 
lakást most épülő házban két évre 
átengednék. Szives ajánlatokat Er- 
zsébetváros, 50 lépés villamos meg 
állótól" jelíge alatt kérek leadn 
a fimisoara-temesvári kiadóban 
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törtökön reggel hét órakor őfelsége I. Mihai király, 

6palke ezredes, német katonai attasé, Solms herceg, 

Bucurestiből jelenti a Rador: Julius 30-án, csü- 

Antonescu Mihai professzor, helyettes miniszterelnök- 
kel, valamint kiséretével repülőgépen a frontra uta- 

zott. Az uralkodót a repülőtérre elkisérte Őfelsége 
Elena anyakirályné, az elutazásnál jelen volt Popescu 

tábornok, belügyminiszter, Vasiliu tábornok, belügyi 

államtitkár, Killinger báró, bucuresti német követ, 

Gerstenberg tábornok, katonai légügyi attasé, Nico- 

lescu tábornok, a főváros katonai parancsnoka, 

követségi tanácsos és a katonai hatóságok képviselői. 

Öfelsége I. Mihai királyt és An onescü Mihai 

professzot helyettes miniszterelnököt a fronton az 

ikst I Mui rály látot 
Az uralkodó Antonescu Mihai professzor, d6d 1 miniszterelnők 

kiséretében, repülőgépen a frontra utazott 
egységek parancsnokai fogadták, élükön Pantazi tá- 

bornok, nemzetvédelmi miniszterrel és Jienescu re- 

pülőtábornok, légügyi államtitkárral. őfelsége 
I. Mihai király Antonescu Mihai helyettes miniszter- 

elnökkel együtt augusztus 3-án délben érkezett vissza 

a frontról. A fővárosi repülőtéren őfelsége Elena 
anyakirályné fogadta, továbbá Popescu tábornok, bel- 

ügyminiszter, Vasiliu tábornok, belügvi államtikár. 

Marcu Alexandru propagandaügyi államtitkár, 

Strihan Petre, belügyi alállamtitkár, Steflea tábornok, 

vezérkari főnök, Killinger báró bucuresti német követ, 

Nicolescu tábornok, a főváros katonai parancsnoka, 

Gamenita tábornok és a hatóságok képviselői. 

Muassolini szerimi 

Mussolini olasz miniszterelnök Görz városában 
Ugo Cavallero olasz vezérkari főnök vezetésével az 

olasz hadsereg számos magasrangu tisztjét értekez- 
letre hivta egybe. Az értekezleten beszámoltak a 

szloveniai, dalmáciai és környékbeli helyze:ről és 
ismertették a rend biztositása érdekében foganato- 
sitott katonai intézkedéseket Roatta tábornok keha- 

tóan 1emertette az eddigi eredményeket, majd a Duce 

vázolta a engelyhatalmak általános katonai helyze- 

tét, különös tekintettel az olasz véderő helyzetére és 

A tengelyhatalmak minden eszközzel rendelkeznek 

mely a győzelem kivivásához szükséges 
feladataira az egyes hadszintereken. A térpatancs 
nokság épülete előtt, - mig az ér ekezlet tertott, 

nagy tömeg gyült egybe. Mussoli n 

atán megjelent az épület erkélyén és es beszédet 

intézett a lakossághoz. Hanesulyoza nogy a e 

dik arcvonalat sem i tés valószinüleg másutt sem 

tudják felállitani az angolszászok. A tengely uhtaly ak 

és a hármas egyezmény tagállamai minden olyan esz- 

közzel rendelkeznek mely a győzelem kivivasához 

szükséges. A tömeg lelkesen ünnepelte a Ducet. 

Stockholmból jelenti a Stefani iroda: A Daily 

Mail cimü angol lap kalkuttai tudósitója azt irja, 

hogy Indiában, ahol Mahatma Gandhi ma népszerübb, 

mint volt valaha, a helyzet egyre sulyosbodik. Általá- 

nos sztrájktól tartanak, - jegyzi meg a tudósitó. A 

Forradalmi megmozdulások előjelei 
India iparvidékein 

brit hatóságok különösen az ipari vidéken, igy Bengál 
környékén félnek a felkeléstől, melyet India védelme 
tekintetében rendkivüli fontosságu övezetnek minősi- 

tenek. 

Visszaeső bűnö zöket a Tegyhazbüntetes mellett 
külön gyüjtőtáborba is utalják 

Bucurestiből jelenti a Rador: Megállapitást 

nyert, hogy a bünözők nagyrésze, akik tolvajlásokat, 

betöréseket és egyéb büntényeket követnek el a ma- 

gántulajdon ellen, azok sorából kerül ki. akiknek 

terhén már vannak hasonló cselekedetek, valamint 

akik fel vannak mentve, akik kivonják magukat a 

katonai köteleze tségek alól. Mindezek tudomasára 

hozzák, hogy a törvényszék által kiszabott itélet mel- 

lett külön táborbautalás büntetését is ela mazzák 1 

reájuk. Hasonlóképen, a fenti kategóriába tartozó 
bünözők felmentése esetén is, alkalmazzák a táborba 
utailásra vona kozó intézkedést, arányosan anhoz a 
veszélyhez, melyet az illetők szabadonbocsátása a 
társadalomra jelenthetne. A fenti intézkedéseket 
Antonescu Ion tábornagy-államvezető rendelte el a 
polgárok nyugalma és vagyona biz ositására s nogy 
elszigeteltessenek a nemkivánatos, a ló erkölcsökkel 

és renddel hadilábon álló elemek. 

Ellenőrizhetetlen hirek szerint 

Az ane miniszterelnök Moszkvában tárgyalt 
Sztalinnal 

Néhány nap óta hirek keringenek, melvek arról Churchill utazásának hire nem hangzik nihetet- 

vélnek tudni, hogy Churchill brit miniszterelnök Mosz- lenül, hiszen ő az angolszász bolsevista szövetsegnek 

kvában találkozott Sztalinnal. A Stefani ügynökség 

szófiai jelentése szerint török politikai körökben ugy 

tudják, hogy 
Churchill repülőgépen vasárnap érkezett 

Moszkvába és Sztalinnai hétfőn estig ta- 

nácskozott. 
Ugyancsak a Stefani ügynökség jelenti Berlinből, 

hogy Churchil - semleges hirforrások szerint - el- 
utazott volna Moszkvába, vagy esetleg már vissza is 
tért volna onnan Londonba. Berlini politikai körök 
nem nyilatkoznak erről a látogatásról és hangoztat- 
ják, hogy hivatalosan nincsen tudomásuk róla. Ha 
tényleg megtörtént volna, vagy megtörténnék, ugy 
az nagyon jellemző a helyzetre. Amerikai hirforrások 

utazó minisztere, aki már kétszer volt Washingtonban 

és ha most meglátoga ja Sztalint, ugy ez bizonyára 

nem azért történik, hogy a második arcvonal 

tényleges létesitéséről tárgyaljon, 
hanem hogy személyesen magyarázza meg szövetsé- 

gesének, miért lehetetlen a második front esitése a 

jelenlegi körülmények között. 

Még ecy üzletrészt 
jeegyezzünk, hogy atöbbi városrésznek 
is lenessen egy-egy HAN YA-tontja 

eugtet MYE] 
Fogyasztási Szövetkezet 1. sz. fiókja, 
TmisoareTopenál 1. Piata 

Tönkretett ellenséges paneelosnk jelzik a német csa 

patok győzelmes előnyomulását a keleti fronton 

Hazarendelik 
az Egyesült Allamokban élő 

angol alattvalókat 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: Az egye- 

sültállamokbeli brit alattvalókat hiva alosan felszóli- 

tották, hogy térjenek vissza Angliába, -irja a Daily 

Telegraph cimü lap. - Az Eszakamerikai Egyesült 

llamokban 291 ezer angol alattvaló ta rtózkodik, 
akik 

közöt a Daily Telegraph szerint számosan v
annak 

olyanok, akik szivesebben maradtak volna Amer
iká- 

ban, hogy ott teljesitsenek katonai szolgálatot. 
Az an- 

gol nők hasonló utasitásokat kaptak, azzal
 a meg 

jegyzéssel, hogy erkölcsi kötelességük el
eget enni a 

felszólitásnak. 

Novocserkaszik 

gazdasági jelemlősége 

A Rosztov melletti 100.000 lakosu város leg- 

fonosabb hadiipari üzeme a „Budjenny" ágyugyár 

mely a legmodernebb technikaj berendezés mellett 

12.000 munkást foglalkoztatott. A „Krasznij Deto- 

nator"" kémjai gyár lőpert, robbanóanyagokat, to- 

vábbá kén- és kéksavat állitott elő. Ezenkivül a vá- 

rosnak még számos kisecb gyára van, köztük lőszer- 

gyárak lőporgyárak, fémfeldolgozó és gépgyárak és 

egy nagy hus feldolgozó gyárral együtt több fogyasz- 

tási cikkeket előállitó üzem. Novocserkaszk jó pél- 

dája annak, hogy a messzemenőleg iparositott SzoV- 

jetunióban sckszor kisebb, sőt néha egészen isme- 

retlen városoknak js rendkivül számottevő hadiipari 
és gazdasági jelentősége van. A németek által tör- 

tént elfoglalásával a Szovietuniót igen érzékeny vesz- 

teség érte. 

Betörők helyettnyitott radját találtak 
Egy dán földbirtokost, aki házában páncél- 

szekrényt tartott, éjnek idején gyanus zümmögő 

hangok ébresztették fel álmából. A hangok abból a 
szobából jöttek, ahol páncéiszekrénye állt és termé- 

szetesen nyomban arra gondolt, hogy kasszafurók 

látogatásával van dolga. A legnagyobb csendben 

feltelefonálta a rendőrséget, mely a kagylón keresz- 

tül hasonlóképpen világosan észlelte a furrógép 

duruzsolását. A kilátás, hogy valószinülez mindjárt 

egy egész betörőbandát elfoghat. annyira lázbahozta 

a rendőrséget, hogy miután a szomszéd városból 

kellő számu erősitést hozatott, lélekzetállitó iram- 
ban jelent meg a helyszinen. Számos sörétes puská- 

val felszerelt önkéntes segitőtárs kiséretében öt állig 
felfegyverezett rendőr lopakodott az ajtó elé áés 
miután a gyanus zörej még mindig jól hallatszott 

fejszével betört ajtón keresztül berontottak a sze 

bába, e kasszafurók hely e a egy jámbor 
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Mumia a légvédelmi nincében 
Annak idején az egész világon óriási feltünést kel- 

tett és minden kalturállamot valósággal lázba hozott a 
hir, hogy Luxor mellett „a királyok völgyében" Howard 
Carter angol egyiptológus feléedezte Tut-ank-Amon sir- 

ját. Evek óta lolytak már a kutatások, de az eredmény 

minden költséget és fáradsagot busásan megjutalmazott. 

Hlázi eszközök és diszhin ók, pompás szobrok és furcsa 
álatképmások kerültek elő a sziklasir kamráiból, minden 
vakitó szinaranyból. Valóságos óegyiptomi műkereske- 
dést és butorraktárt á litott ossze Carter a leletekből. 

Maga a fáraó óriási aranyozott fakoporsóban aludta 
örök álmát. A fakoporsó pompás homokkőszarkofágot 
rejtett magában, ez pedig nehéz aranykoporsót és ebben 

seküdt a fáraó gondcsan bebalzsemozott mumiája. Mellét 

és vállait remekbe készült halotti álarc boritotta, termé- 

szetesan ez is szinaranyból. Müvészi és fémértéke már 

ennek az egyetlen darabnak is felbecsülhetetlen volt. 

A lulajdonképpen sirureg mellett még egy kincses 

kamra és egy oldal kammra került napvilágra, a hálott unalz 

kodó szemlyes használati tárgyzival és szebbnél szebb 

ekszerekkel tele. A kiráysir feltárása után az ásatásban 
résztvevő regészek közül többen váratlanul meghaltak és 
az aranykincsek hire, ha lehet, még nagyobb lett. A 

„fáraó átkának legendája fulótüzként járta be a vilá- 
got és éveken át Tutankamon volt a legdivatosabb tár- 

salgási tema. 
A halot: fáraó pedig, ekit oly sok véletlen szeren- 

csétienségért tettek ártatlanul felelőssé, egy ideig to- 
vábbra is eredeti helyén feküdt nyitott kőkoporsójában. 
Hónapokon át tartott a fecsegő turisták tömegének fel- 
vonulása a világhirű mumia előtt, amely a villanylámpák 
megvilágitásában közönyös szemme) meredt a koporsót 
boritó úüvegiapon keresztül a kivéncsiak arcába. A be- 

balzsamozott holttestet később a kairói muzeumba szál- 
htották, ismét a királysir többi kincseinek szomszédságá- 
ba. A háboru itörésekor neki is alkalmazkodnia kellett 
a modern időkhöz és „biztonság okából" kénytelen volt 

leköltözni a muzeum pincéjébe Az egyiptomj hatóságok 

azonban most legujabban - nem kell mondani, miért - 
ezt a helyet sem látták elég biztonságosnak és a kairól 
nemzeti bank földbe sülyesztett páncélkamráiban jelől- 
tek ki ui otthont neki. 

Aranyból páncélba! Akkoriban, harminchárom év- 
száz ddal ezelőtt, minden aranyát odaadta volna a rit- 
ka fémért, ma azonban? Régi nyugalmas koporsójáért 
Tutankamon alighanem a világ minden acéljáról szivesen 
lemondana. (ar. n. 1.) 

- Tanitók tanulmányutja. A dnyeszterentuli, 
besszarábiai és bukovinai tanitók és tanitónők ötven 
tagu küldöttsége, mely Valeni de Munteban rész vett 
a Nicolae Iorga szabadegyetem nyári tanfolyamán, 
kihallgatáson jelent meg Marcu Alexandru dr. propa- 
gandaügyi miniszternél. A propagandaminiszterium 
ösztöndijas tanitói csoportja átutazóban tartózkodik 
a fővárosban, ahol, mint a Rador jelenti, a főbb köz- 
müvelődési és müvészeti intézményeket látogatják 
meg. 
- Róma egyik utját Japánról nevezték el. Róma 

kormányzója értesitette a japán nagykövetet, hogy 
az olasz főváros egyik legnagyobb utvonalát Japánról 
nevezték el. 

Nyugdijasok átvehetik a kölcsönkötvényeket. 
Azok a Timisoara-temesvári állami nyugdijasok, akik 
a nyugdijegylet utján ezer leit meghaladó összeggel 
jegyeztek visszacsatolási kölcsönt, augusz us 5 és 
6-án az első számu adóhivatalnál az ideiglenes nyugta 
ellenében vegyék át a kölcsönkötvényeiket. 
- Hadgyakorlatok a nyugati tengerparton. Ber- 

Iinből jelenti a Rador: Az SS-csapatok élcsapa- 
tai folytatják a hadgyakorlatokat á háboru két éves 
apasztalatainak figyelembevételével épitett erődit- 
mények által megerősitett nyugati tengerparton. A 

Bivatalos jelentések szerint az összes egységek pél- 
dás összmüködése tapasztalható ezeken a nagysza- 
básu hadgyakorlatokon,. 

an, melyeknől bőven jut az ország minden vidékére. 

ismeri, évente 20 millió embet keresi fel, Az euró- 
yógyfürdőkk" szemben legjellemzőbb sajátságuk 

Csatornát akarnak épitemn: 
mely a Keleti-tenaert az Adriaval kötné össze 
Európa legfiatalabb független államának jövő 

békebeli problémái között a legfontosabb közé taro- 
zik a közlekedés problémája. Bár Horvátország Kö- 
zép-Európa és a Balkán között geopolitikai szem- 
pontból nagyon fontos helyet foglal el, közlekedési 
hálózata meglehetősen fejletlen, mivel kiépitésében 
eddig nagyobbrészt idegen politikai hatalmak szem- 
pontjai érvényesültek. 

A horvát közlekedés megoldandó kérdései közé 
tartozik a viziutak kiépitése is. Eszakon Horvátország 
határát kétszáz kilóméter hosszuságban a Duna al- 
kotja, délen 500 kilóméteren az Adriai tenger, köze- 
pén pedig az ugyancsak 500 kilóméter hosszuságban 
hajózható Száva folyik. Ebben a helyzetben olyan le- 
hetőségek rejlenek, melyeknek elhanyagolása jóvá- 
tehetetlen mulasztás lenne. Az ezzel kapcsolatos ter- 
vezgetések Horvátországban most egy évszázados 
tervre irányitották a figyelmet, mely nem kevesebbet, 
mint a Keleti-tenger és az Adriai-tenger összeköté- 
sét tüzte ki célul. A tervet a 18. század végén Vuka- 
sovich Fülöp tábornok vetette fel, aki annak idején 

nagy érdemeket szerzett a horvát partvidek utháló- 
zatának megteremtésével. kivitelére azonban kezdet- 
ben pénzhiány, később pedig a vasut miatt nem került 
sOr. 

A terv abból indul ki, hogy a Száva, mely Hor- 
vátországot a Dunán és mellékfolyóin keresztül a Ke- 

leti-tengerrel köti össze, Sziszekig alacsony vizállás 
mellett is hajózható. Ugyanez áll a Száva mellékfolyó- 
jára, a Kulpára is, mely Károlyvárosig hajózható. A 
Kulpát nem lenne nehéz Károlyvároson tul egészen 
Bródig hajózhatóvá tenni és ekkor már csak egy 
negyven kilóméter hosszuságu csatornát kellene épi- 
teni az Adriáig. Ez a feladat mindenesetre nem köny- 
nyü, mert 400 méteres vizszintkülönbség legyőzésére 
lenne szükség, azonban részben a Nagy Kapella ezer 
méter magas tömbjének átfurása, részpen pedig meg- 
felelő zsilipek épitésével meg lehetne oldani. A tech- 
nikai részleteket, sőt ezenkivül még a pontos költség- 
vetés: Vukasovich tábornok annak idején már kidol- 
gozta. 

Ami elvileg már akkor sem volt lehetetlen, azt 
ma már természetesen könnyüszerrel meg 1ehetne va- 
lósitani. A tervezett csatorna megépitése technikai- 
lag semmiféle akadályba sem ütközik. Több nehézsé- 
get jelent a ma is tetemes épitési költségek előterem- 
tése, a nagy közmunkák finanszirozásának modern 

pénzügyi módszerei, azonban ez a feladatot is zökke- 
nő nélkül megoldhatják. A tervezett csatorna gazda- 
sági előnyei - a Dunát és az Adriát összekötő viziut 
tetemes megröviditése - olyan szembeszökőek, hogy 
biztosra lehe venni, hogy a kétszáz éves terv a gaz- 
dasági nagytérségek kialakulásának korában már 
nem marad sokáig csak terv. (MN) 

i pánnak ü000 gyógyforrása és 1114 gyógyfürdő- 

ket 4 fürdőka bár némelyiküket még csak a tudo- 

- Vakbéloperásló a tengeralattjárón. Japán je- 
lentés szerint egy fiatal japán orvosnak egy tenger- 

alattjárón kellett he enyészett vakbéloperácjót vég- 
rehajtania, mely a szokatlan körülmények ellenére 
kitünően sikerült. Mivel anny, idő nem állott ren- 

delkezésre, hogy a páciens partraszállitására lehe- 
tett volna gondoini a tengerajattjáró a hajó ingásá- 
nak csökkentésére viz alá merült és az orvos az ép- 

pen rendelkezésére álló pótmüszerekkel hajtotta 
végre az operációt Mire a tengeralattjáró kikötőjébe 
befutott, a náciens már meg is gyógyult. 

- Elhunyt magyarországi biró. Budapestről je- 
lentik, hogy Schadl Jenő törvényszéki elnök, aki szá- 
mos nagy port felvert bünper tárgyalását vezette, öt- 
venhét éves korában hirtelen meghalt. A törvényszé- 
ki elnök hivatali szobájában rosszul lett, összeeset 
és mielőtt segithettek volna rajta, meghalt. Az el- 
hunyt kiválóan képzett jogász volt. 

- A jezsuita rend a! pitójának ünnepe, Mint Rómá- 

ból jelentik, a római Gesu ten plomban különösen fényes 
e keretében ünnepeltek meg a jezsuita rend 

alapitójának, Loyolai Szent Igracnak az ünnepét. Az ün- 

nep alakalmából számos egyházi előkelőség kereste fel 
Szent Ignác sirjá- is. 

- femetkezési vállajkozó meghal egy temetés 
elintézése közben. Lugoj-Lugosról jelentik: Lazar 
Atanasia 55 éves temetkezési vállalkozó a kórházba 
ment, hogy egy elhaltnak temetése ügyében intéz- 
kedjék. A kórházba érkezve rosszulét fogta el, majd 
rövidesen meghait, Megállapitották, hogy szivbajos 
volt, 

- A világ legzordabb és legelvisellletetlemebb éghaj- 
lata az Izlandtój 500 kilóméterre északon fekvő Jan 
Mayen szigeten van. Az év 365 napja közül átlagban csak 
24 n pon van viszonylag ,szep idő", 33 napon orkánok 
dühöngenek, a megmaradó narokon pedig leg lább is telz 
jesen borus az ég. Ehhez járal még, hogy a szigetet a 
földrengések is gyakran látogatják. (MN) 

- Felrobbant a cséplőgép kazánja. Brajlából je- 
lentik: Egy Tudor Vladimirescu községbeli birtokon 
a cséplőgép kazánja felrobbant. Bogdan Voicu gé- 
pész, valamint a fja életüket vesztették, öt munkás 
megsérült. A tüzoltóságnak is ki kellett vonulnja, 
hogy a robbanás következtében keletkezett tüzet el- 
ojtsa, 

Vadászdelfinek. Az adriai Novogradi halászai két 
betanitott vadászdeifint használnak a szardiniarajoknak 
hálójukb, való terelésére A delfineket, ha jól végezték 
dolgukat néhán különösen zsirosra hízott hellal jutal- 
mazzák A halászatnak errő. a módjáról már Plinius is 
megemlékezik. a római halászok azonban vadászhalaikat 
állólag borba mértott kenyérdarabokkal jutalmazták. 

zettségnek nem tesznek eleget, büntetésben része- 

tuon elecsett. A negyvenhárom éves ujságiró erdélyi 

CORSO premier mozgó (Arad) Telefon 33 
Eegyedüli mozsó nyitott tetővel 

- Ujságiró hősi halála. Budapestről jelentik, 
hogy Nehértáy Tihor ismert ujságiró, a magyarorszá- 
gi Uj Nemzedék cimü ujság szerkesztője a keleti fron- 

származásu volt és mint a haditudósitó osztag tagja 
ment ki a frontra, ahol haláláig a Tábori Ujság felelős 
szerkesztője is volt. 

- Hgypártrendszer Burmában. Tokióból jelen- 
tik: Az uj burmai kormány a lakossághoz intézett 
felhivásában azon óhajának adott kifejezést, hogy a 
pártokat oszlassák fel és egyetlen párt alakuljon. 

Csatornázások Magyarországon. Budapestről je- 
lentik, hogy a magyar kormány nagyszabásu tervet 
dolgozott ki Csongrád Csanád és Békés megyék ar- 
vizmentesitési munkálataira. A csatornázási tervek 
megvalósitásával mentesitik majd a megyéket a nagy 
károkat okozó árvizektől. A tervek megvalósitására 
egyelőre öt millió pengőt szavaztak meg. Az ármen- 
tesitő munkákat több ezer munkás fogja végezni és a 
legfontosabb munka a Sámson-Apátfalva közötti hu- 
szonöt méter széles csatorna lesz. 

- Az oltás ellenére is kitört rajta a veszettség. 
Brailai jelentées szerint Moroianu Paulina 19 éves 
leány nagy szenvedés után ireghalt. A leányt másfél 
évvel ezelőtt veszett kutya marta meg és most ki- 
tört rajta a veszettség. Az eset különös. mert a leány 
annakidején kezelés alatt is állt.Ugy gondolják, hogy 
az oltóanyagnak nem volt meg a kellő hatása. 

- Ujabb kommunistaper Bulgáriában. Szófiából 
jelentik: Bulgária fővárosában uj kommunistaper 
tárgyalása kezdődött. A pernek ötvenhárom vádlottja 
van, akik közül az ügyészség harmincnyolcra kért ha- 
lálos itéletet, mig a többiekre életfogytiglani fegyház- 
büntetés vár. A perben 225 tanut hallgatnak ki. 
-Elásta ujszülött gyermekét. Lugoj-Lugosról 

jelentik: Campeanu Anna Nemesesti-nemes lakosnó 
ujszülött gyermekével nem törődött. ugy hogy az 
meghalt. A lelketlen asszony azután titokban elásta 
gyermekét A bünös anyát atadták az ügyészségnek. 
- Zsidó kerékpártulajdonosok jelentkezése. A 

Timisoara-temesvári rendőrkvesztura forgalmj osz- 
tálya közli a város területén lakó és kerékpárral 
rendelkező összes zsidókkal, hogy ma, szerdán reggel 
kerékpárjukkal együtt jelentkezzenek az illetékes 
rendőkomiszáriátuson. Akik a jelentkezési kötele- 

sülnek. 

- A sólyom látókepessége. A vándorsólyomnak olyan 
kitünő szemei vannak, hogy a Varjuszárnyakból szerkesz- 
tett csalétket már 1661 méter távolságból felismeri, tehát 
olyan messziről, ahonnan az erberi szem még messzelá- 
tóval sem látja meg. 

Ma, szerdán 5, 730 és 9:30-kor rendes helyárakkal i ; 
MAXIMILIAN NEUFELD 

az olasz filmfechnika diadalmas alkotása 
tőszerepben. Eg 

csodás rendezése ALIDA VALLI legbájosabb alakit: 

Játék a kastélyban 
sa 

hiradó a legujab b esemé ekkel 
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- A közegészségügy; miniszter a Bánságban. 
Tomescu közegészségügyi miniszter az országban 

végzett szemleutja során a Bánságba érkezett, ahol 

először Jimbou-Zsombolyán meglátogatta az elme- 

betegek kórházát, majd a többi egészségügyi intéz- 

ményt, utána Timisoara-Temesvárra utazott és szem- 

lét tartott az állami kórház a gyermekkórház, a jár- 
ványkórház és a több, egészségügyi intézmény fö- 

lött. A miniszter a tapasztaltak fölött megelégedését 
fejezte majd visszautazott a fővárosba. Tomes- 
tu Petre dr. egészségügyi miniszter több magasrangu 
maniezteriumi főtisztviselő kiséretében hivatalos láto 
gatást tett Aradon is és felkereste a különböző 

egészsegügyi miézményveket. 

- Helyreállt a légi kapcsolat Franciaország és 
Madagaszkár között. Hárommotoros repülőgép szállt 
le Vicny repülőterén, amely Tananarivóból, Mada- 

gaszkár fővárosából érkezett. A gép a Diego Suarez 

elleni angol támadás óta elsőizben állitotta helyre a 
legi kapcsola ot Franciaország és Madagaszkár kö- 

zött. 

= Adomány. Jusztm András négygyermekes 
omori tüzkárosult gazda számára K. K. Arad, lapunk 

kiadóhivatalában 100 leit adományozott. 

- Cukorkiosztás még ezen a héten. Timisoara- 

Temesvárott a cukrot még ezen a héten osztják ki. 

Ezuttal egy kiló cukor kerül kiosztásra egy-egy sze- 

mély számára. A cukor havi fejadagja tél kiló, az egy 
kiló juliusra és augusztusra szól. Befőzésre ezuttal 

nem adnak külön cukrot. Megmarad a cukor maxi- 

mális ára, vagyis a kockacukor ára 71, a kristály- 

cukore 67 Jei. A zsidó lakosság részére 200 gramnayi 

fejadag van megállapitva, vagyis a zsidók 400 gram 

cukrot kapnak. 

Orvosi hir. Dr. Kállai Béla csecsemő és gyer- 
mekorvos specialista hazaérkezett és rendeléseit 

Arad, Dragalina körut 16. szám alatt megkezdte. 
Rendel 9-10, 3-6-ig. Telefon 22-06. (Medic evreu). 

Takarékoskodjunk a kenyérrel! 

- a világ egyetlen éneklő ragadozómadara az Afri- 

kában honos énekes katvaly. 

özvegy Podach Agostonné, főmér- 
nök ozvegye, aki Timisoaran azennyolc éven át anya- 
és vegén volt. rövid szenvedés után Aradon 
meghalt. Temetése szerdán délután az alsó temetőben 

lesz. 

- Tizenötezer gyermek közös szentáldozása. spanyol 

városaiban egymás után nagyarányu 

missziós napokat rendeznek. Iegutóbb Vigo városában a 

kitünően sikerült missziót tartó 24 hitszónok fogadására 

negyvenezer ember gyült egybe. Megható volt, - mint 

jelentik, - a vigói gyermekek közös szentáldozása. Az 

áldoztatás 4 virágfüzérekkel feldiszitett főuton folyt le; 

15.500 gyermek járult a szentáldozáshoz. Spanyolország 

egyéb helységeiben is bensőséges keretek között tartoti 

tak ily engesztelő missziós napokat, 

- Hltunt aradi fiatalember. Páva Sándor aradi 
sovácsmester jelentette a rendőrségnek, hogy ha- 

sonló nevü husz éves fia néhány nappal ezelőtt eltá- 

vozott otthonról és azóta mitsem tudnak róla. 

Ormányos hal. A délamerikai Antofagastá- 
ban egy eddig ismeretlen két méter hosszu halat fe- 
deztek fel, melynek az elefánthoz hasonlóan ormánya 
van.. 

ország különböző 

Kerékpárlopások Aradon. Nuver József aradi 
ak a pénzügyigazgatóság előt! hagyta kerékpárját 

1s jármüvét ellopták. Ugyancsak eltünt Ponta Vasile 
is. a munkakamara épülete előtt. 

-- A világ legsulyosabb embere a trieszt Pietro 
dMontareni. aki 200 kilójával nyilván algha talál 
ersenytársra. Annak, hogy , szükös háborus viszo- 

nyok között is el tudta ezt a tekimtélyes sulyt érni, 
z a magyarazata hogy Montaneri ur jó forgalmu 
entesüzlet tulajdonosa. Üzieti ügyejnek elintézésére 

tülön saját 
aszná.. 

aya könyvi hivatalban a következő e tör- 
tek: Születtek: Isac Gheorghe városi vámos 

ánya Heana, Precu Mihai pénzügyi ellenőr leánya 
dica. Erb szkern Béla magántisztviselő fia 
rza Vasile mé. á ict 

aputa Ion napszámos jeánya 
einrich Olga 14 éves á 

sovetz Amália 
iJózsa 66 é 

A svájci Vöröskereszt sokat fárad a háborus vi- 
szontagsagok következtében nehéz megpróbálta áso 
kon keresztülment külföldi gyermekek üdülteese 
érdekében. 

Mai napig az üdülésre errogadott gyermekek 
szama körülbelül tizenkétezer. 

Ezek közül nyolcezer Franciaországból és négyezer 
Belgiumból való. Eredeti terv szerint három havon- 
kint tizezer rászoruló külföldi gyermeket szandékoz- 
nak elhelyezni Svájcban, részben gyermekotthonok- 
ban. részben jobemódu családoknál. 

összesen tehát negyvenezer gyermek élvezné 
egy-egy negyedévig Svájc vendégszeretetét. 

A segitő akciót egész Európára ki akarják terjesz- 
teni, technikai nehézségek folytán azonban eddig csak 
a francia és belga gyermekek üdültetését tudták meg- 
szervezni. Az olasz Vöröskereszt közremüködésével a 

Evenként negyvenezer kü Hötdi gyermek 
üdültetését tervezi a svájci Vöröskereszt 

görög, a német Vöröskereszt közremüködésével pedig 
a szerb gyern nekek üe é is lehetővé válik. A jó- 
ékonysági akció lebonyolitásánál két szenipontra 
vannak tekintettel: 1. hogy valóban a háboru által 
sujtott gyermekek kerüljenek az üdülőotthonokba és 
a svájci csalá hogy fertőző betegségben 
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nem szenvedő gyer fogadjanak el, nehogy 
esetleg járványokat hurcoljanak be. A segitőakció 
lebonyolitásához mil szükségesek s ezért a Vörös. 
kereszt a legkül ön őbb módokat találja ki az 

anyagi eszköze 
az élelmiszerjegyek szelvé 
ként 

minden svájci család, amó 

meket helyeznek el 

és ruhaj 

Ezek közé tartozik 
kgyüj ése is. eyé 

elető él felmiszer- 

sulyára méretezett metorkerékpétt 

- Huszonhatezer kilóméter repülőgéppel. Egy 

olasz repülő huszonhatezer kilóméternyi utat tett 

meg Rómától Tokióig és vissza. A római hazaérkezés 

alkalmával a kiváló repülőt Mussolini fogadta a re- 
pülőtéren. A rendkivüli teljesitményt Moscatelli al- 

ezredes egy 

négy társával együtt. A kiváló teljesitmény értékét 

növeli az a tény, hogy az ut nagyrészét ellenséges 

vagy legalább is az ellenség által ellenőrzött terület 

felett tették meg. 

- Ország fegyók nélkül Európa egyetlen országa 

Iroiszág, ahol nincsenc kigyók. 

- vVasuti baleset az aradi álilomáson. A Timi- 
soara-Temesvár ől Aradra érkezett egyik motoros 
vonat elütötte aradi allomáson szolgalatot telje- 
sitő Bulboca Ioan katonát akit sulyos sérülésekkel a 

kórházba szállitottak. 

Aki a iz alatt szunyókalt. Egy dán buvárt 

kénytelenek voltak elbocsátani, mivel szolgálata 
alatt nemt dolgozott, hanem a tenger fenekén rend- 
szeresen lefeküdt és aludt. 

- prágán adta a szappant. A rendőrség eljá- 
rást inditott Packi János 7im orra -Temesvár józsef- 

városi hentes el len 75 kilógram szappant adott 

el, kilóját 250 leié 

- Szinésznő n kocsibalesete. Budapestről je- 
lentik, hogy Makab Margitot, a budapesti Nemzeti 

Szinház tagját, a kiváló inésznőt autóbaleset érte. A 

müvésznő a lábán szenvedete sulyosabb sérüléseket és 

szana óriumba kellett szállitani. 

- Fiatai legény mint betörő. Russu Gavril Li- 

pova-lippai legény több lopást és betörést követett el. 

Igy megkárositotta Váczi Tivadar és Petrisor Traian 

Lipova-lippai henteseket, álkulccsal behatolt a Hor- 

váth-féle vendéglőbe es magánosoknál is lopásokat 

követett el. Attették az üg észséghez. 

- szóló bridze-játék. Már a nevéből is nyilván- 

való, hogy olyan készülekről van szó, amellyel egye- 

dül partnerek nélkül is lehet kultiválni a kiciinő szó- 
rakozást nyujtó játékot. Ez a bridzs-gép szellemesen 
és ötletesen teszi lehetővé, hogy bárki bárhol előva- 
rázsolja magzának a képzelt pertnereket és izgalmas 

Eszhasson egyedül. De nemcsak 

lapokat pótolja ez az elmés 
tökéletes is, a pe- 

, sőt azt is megmutatja, 
hibásan. Akinek sok baja 

isu vagy veszekedő partne- 

ivartnetév 
onyára r 
edvelők köz 

Savoia-Marchet i gépen hajtotta végre, 

el. gya arországon 

a el. Amikor a fülkébe 

Nagykőrösről je- 
ai birtokán ki- 

ma k vörösdarvak tüntek 
legutóbb, mintegy száz évvel ez- 

előtt Sopronmegyében tal a 1k vörös darvakat. A 
a madár farktollai esebbek, mint a strucc 

tollai. 

- Zsebtolvaj a vonaton. Grubar Gyula aradi la- 
kos feljelentette a Timisoara-temesvári pályaudvari 
rendőrségen, hogy Aradról érkezve, a vonaton ellop- 
ták pénztárcáját 11.000 leiel. Amikor a vonat a Timi- 
soara-temesvári állomásra érkezet egy ismeretlen 
ember állandóan a nyomában volt és siettette a le- 
szállást. Ez az ember aztán hirtelen eltünt. Valószinü- 
leg ez is követte el a zseb olvajlást. 

- Svéd film az ujság ról. Külföldi mozikban 
most mutatták be a svéd filmi ipar legujabb alkotását 
a pValborg-éji kaland"-ot, melynek cselekménye uj- 
ságiró- millijőben játszódik le. Ujságirók. riporterek 
és szerkesztők a film főhősei és a női főszereplő, 
Ingrid Bergman egy főszerkesztő leányát alakitja. 

- Muozi 
Szerdán. augusztus 8 én Aradon a mozik műso- 

fa a következő: Aro: Kermgő és szerelem (német 
film). Corso: Játék a kastélypan (olasz film). Fo- 
ram. A holnap hajósai (amerika; film). 
a. é t 

Ugyeletes zzs 
Szerdán, augusztus 5-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálatot: Angel (Miron 
Cliete a- ér) és Omescu (Reg. Maria- -utés Alexandti 
u ca sarok). 

Szerdán, augusztus 8-én Timiyoara-Temesvárott 
a következő gyógyszertárak tartanak ügyeletes szol 
gá latot: Belváros: Irgalmasok (Sft. Joan-usca), 
város: Kigyó (Traian-tér), Erzsébetváro 
(Miron Cos in-utca sarkán), Józsefváros: 
(Preyer-utca sarkán), Mehalában a Corvin, Eratelia- 
Ujkissodán a Panajoth és Freidorf- szabadialu az 
Eremici eyógyeze é 

ember ! mj. KERI, ARAD 
mez ssa 
TEL EON 24 45 

EGYETLEN NYAI szonAkozó EL ARAPoN 

A romanuka, ze e és szerelem filme. 
oy rilm, mely kgyönyö üsére reme- 
gésse és örö mel ölt ela szve ésleket 
E rlmmin e érzősz vvel éslé ekkelbiró 

A tősz tepben FEOs80 Cl- 
A ri, ALIDA VAL, a milanói sca a 

zenekaának közt müködé ével. 

1 epsugár a az 
éjtszakábi 
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Vicéki asszony irja: 
AZ egész családért dolgozom. Kora reggeltől ké- 

ső estig gondom van mindenre és mindenkire, de ezt 
mind természetesnek találják és rólam senki sem gon 
doskodik, tőlem senki sem kérdezi meg: 
- Nem vagy fáradt? Van ruhád? Mi ketlene? 

Nem vagy éhes? Uljle már. Vagy: köszönöm a fá- 
radságokat... - Ugy, hogy méha azon gondolkodom, 

érdemes-e egyáltatában ez a nagy igyekezet? Igaz 
hogy különben becsülnek, szeretnek otthon és az 
uram rám bizza egész jövedelmét, de egy kis melegség 
mégis hiányzik, meg egy kis amgódó gyöngédség. 

Azt kérdezem, miért nem gondo]l arra az uram, 

hogy én is gyönge asszony vagyok, aki elfárad, aki 

szereti a szép ruhát, csecse-becsét, csakugy, mint a 
többi asszony... 

Kedves asszonyom, van egy külföldi közmon- 
dás, amely arról szól, hogy minden ember azt a helyet 

foglalja el, amit önként választott. Hajlama, tehet 
sége, önzetlen, gondos természete folytán önként vá- 
lasztotta a jó háziasszony és feleség ezerféle gondját, 
munkáját. Munkakörég találta itt meg, s ha eze elven 
nék, nagyon nélkülözné. 

Nem mindenkinek van tehetsége ahhoz, hogy me- 
sélje, mi mindent dolgozot: és dicseretet, elismerést 

csikarjon ki munkájáért. Sőt, merem állitani, hogy az 
igazán munkás, hasznos ember nem „adminisztrálja 

jól magát." Igy senkinek sem tünik fel az elvégzett 
munka, hanem természetesnek találják, sőt elvárják. 

Annál is inkább, mert az életben ugy szokott lenni, 
hogy az viszi a terhet, aki felveszi, aki vállalja. Ezért 
pedig nem jár külön köszönet. 

Hia ön kezdettől fogva kényesen nyujtózott vol- 
na délig az ágyban, minden szélre érzékenykedett vol- 

na, az ura jövedelmét elköltötte, - ahelyett, hogy 
Feosztással élt volna, tele lett volna kivánsággal és 

igénnyel, bizonyára boldogalanná tette volna a család- 
ját, tönkretette volna az urát, háztartása, konyhája 

pazarló lett volna: és senki sem várta volna öntől a 
komoly, hasznos munkát. De nem is becsülné, nem 

is bizna önben az ura és tudná, hogy: - ettől az asz- 
szonytól semmi jót sem várhatok. 

ön a jobbik részt választotta, asszonyom. Az 
élet megjutalmazta törekvését békés, szép családi 

élettel. Felhő mindenütt van. Az ön bánata aránylag 
kicsi bánat, segiteni pedig könnyü rajta. Először tui- 

zott érzékenység és érzelmesség, a való életbe nem 
eléggé beleilő igény, ha valaki csak akkor akar pihen- 
ni, akkor gondoskodik önmagáról, ha mások gyöngéd 
sége ezzel megkinálja. Ha valaki erre vár, csalódnia 
kell, mert még a legjobb akaratu ember sem találhat- 
ja ki, hogy pontosan mikor mire van szüksége a má- 

siknak. Aki erre vár, az hamarosan mártirnak képzel- 
heti magát. Ehelyett ha okos életmüvészettei nézi a 
dolgokat és gondeskodik saját magáról, rögtön meg 
elégedett lehet és minden igénye teljesedhetik, mert 

legjobban akkor látjuk ej magunkat, ha önmagunk 
gondoskodunk magunkról. 

Ezért kedves asszonyom, ne busuljon, ne szenve- 
legjen, ne sértődjék meg, hogy más nem törődik az ön 

szükségleteivel, hanem gondolja át, mire van szüksé- 
ge, mit kiván magának, mire telik helyes beosztással. 

És amit reális alapon beszerezhet, azt vegye is meg 
minél előbb. Ha az urát érdeklik hasonló dolgok, be 
szélje meg vele. Ha nem, intézze el egyedül. 

Aztán gondolja meg, melyik munka esik nehezé- 
re, melyiket végezhetné ej mással, ugy, hogy a ház- 

tartásuk elviselje ezt a terhet. Ha józan számitás en- 
gedi, könnyitsen a saját terhein, mert abból senkinek 

sincs haszna, ha a háziasszony mártir módjára felál 
dozza magát, mig végre is beteg, ideges és elkesere- 

dett tesz. Sokkal okosabb, ha helyes beosztással ugy 
él, hogy családját meg nem röviditi, de saját maga is 

megelégedett az életmódjával, ápolja testét, lelkét, 
kedélyét. 

Magátólértetődő, hogy az urától kedvesebb lenne, 
nem sajnálna öntől egy-két dicsérő szót. Sajnos, 
egtöbb férfi nem tudja, hogy a nőknek a dicséret, 

z elismerő szó ugy kell, mint a napfény, hogy néhány 
szó - nevezzük bóknak - sokat pótol és boldog- 
elégedetté tudja tenni napokra az asszonyt. Mert 
a férfiak tudnának ezt, nem takarékoskod 

nának az elismeréssel, hanem kimondanák azt a jó 

z b ha nem is mindig szivből jön, ezzel pedig sok 
n0s órának vennék elejét a M.) 

HÁZTARTÁS 

NKNAK 
zznzzzznzayzgkazzmázz 

AMi az egész családért tolgozik 

Miről ieerner meg az érett dinnyét? 
Az augusztusi hatalmas dinnyehegyek közt válo- 

gatva, a tapasztalatlan vásárló néha éppen a legrosz- 
szabbat „találja el" s a finom, omlós, füszeres husu 
dinnye helyett „tököt" ad fel az asztalra. De a kezdő 
dinnyetermesztő is gyakran szedi le éretlenül vagy 
tuléretten a dinnyé, ami szintén hiba, még akkor is, 
ha esetleg „rá tudja sózni" a vevőre. Egy kevés hoz- 
záértés s mindig jó dinnyét vihezünk a piacra, vagy 
vásárolhatunk. 

A sárga dinnyéknél az érést nemcsak a szin és 
illat árulja el, hanem a szár körül apró repedések ke- 
letkeznek, ugy, hogy a dinnye már gyenge érintésre 
leválik a szárról. Ez jellemző az ugynevezet: turkasz- 
tán dinnyékre Ha tehát ezt a dinnyefajzát vásároljuk, 
sohase vegyünk meg olyan példányt, amelyen szár 
van és a szár körül nem látjuk a jellemző repedése- 
ket. 

A gerezdes sárgadinnyék, amelyek közé a canta- 
loup-fajok is tartoznak, nem válnak le ilyen könny r 
a szárról, tehá itt nem olyan nagy baj, ha a szár is a 
termésen van. Ezeknél azonban az erős illatra, sárga 
szinre és arra ügyeljünk, hogy a dinnye, kehely felőii 
oldalán, gyenge nyomásra engedjen, kissé puhás ta- 
pintásu legyen. 

A jó görögdinnye felismeréséhez még nagyokb 
tapasztala. kell, mint a sárgadinnyééhez. Vannak Vi- 
dékek, ahol megropostatják, megzökkentik" a diny- 
nyét, s ha ropog, éret nek nyilvánitják. Ezt az eljá- 
rást semmiesetre sem szabad követni, mert a roppan- 
tással a dinnye belét összezuzhatjuk s az hamarosan 
rothadásnak indul. 

A szedésnél arra ügyeljünk, hogy a dinnye ham- 
vassága minél átlátszóbb legyen. A terméshez közel- 
álló egy-két kacsot vizsgáljuk meg, ha megbarnultak, 
a dinnye valószinü közeleg az érettséghez. Ezután a 
dinnyét kezünkbe véve. méregetjük: ha nagyságához 

Harányitva nehéz, ugy még éretlen, ha könnyü, tul- 
érett. Itt tehát a középfokot kell eltalálni. 

Szedésnél és vásárlásnál egyaránt fontos a „ko- 
pogtatás". Ha a kopogtatásra tompa hangot hallunk, 
a dinnye éretlen. Ha kong, üresen, ugy biztosak lehe- 

tünk, hogy tul érett. A hangnak sem tompának, sem 
kongónak nem szabad lennie, akkor jó a dinnye. 

Természetesen első vásárlásra nem biztos, hogy 
eltaláljuk a legjobbat, de egy kevés gyakorlat után 
már nem lesz boszorkányság a sok közül a legjobbai 
kiválasztani. HG.I 

. 

Mis főzzünk? ? 
Zzoldséggel töltött palacsinta. Sósvizben főt: bur- 
gonyát, sárgarépát, karfiolt, zöldborsót apróra vág- 
va, tejfellel jól összekeverünk és sótalan palancsinta- 
kat öltünk meg e keverékkel. A megtöltött palacsin- 
tákat tojaásba és szitált morzsába mártva forró zsir- 
ban kisütjük. Izlés szerint paradicsom-, gomba-, vagy 
sajtmártást adunk hozzá. / 

Körités. Maradék kenyere: vizbe áztatunk, az- 
után kicsavarjuk. Lábosba teszünk egy kanál zsirt, 
kevés hagymát reszelünk bele, megpiritjuk, a kenye- 
ret beletesszük, megpároljuk, ütünk rá 4 tojást, elke- 
verjük és azonral tálaljuk. 

Alma köntösben. Krémes pie tésztáját használ- 
juk. Mikor a tésztát negyedszer is kinyujtottuk kés- 
foknyi vastagságra. tüzesitett késsel 10 centiméteres 
négyszögü darabokra vágjuk. Töltelék: egyforma 
nagy nyári borizü almát meghámozunk, a magházát a 
szára felől kalarábé-vájóval kiszedjük, azutan rumos, 

- müe lllzm 

Háztartási 
Kacsa vagy libapecsenye sütésénél, ha azt látjuk, 

hogy idejére nem puhul meg a hus, locsoljuk meg 

egy kanál ecettel és gyorsan zárjuk rá a sütő ajtaját. 

Rövid idő mulva a puhulás megkezdődik. Az ecet ize 

a huson nem lesz érezhető, mert az ecetviz a meleg 

sü őben elpárolog. 

A ej sehasem fut ki a lábasból, ha annak szélét 
vajjal kenjük be. Az igy előkészitett tejforralásnál 
nem kell odafigyelnünk, mert a tej mindig csak az 
edény széléig fog felemelkedni, de sohasem fog ki- 

futni. 

Ha a tárolt zsirból időnként kiveszünk, 

1 

ne váj- 

junk mély gödröt a zsirba, hanem szedjük ugy, hogy 

a eteje egyenletesen sima maradjon. Igy nem ava- 

sodik meg. 

FORUMMOZI ARAD 

Jó étvágyat! 
fahéjas, szirupban az almákat megabáljuk (nagyok 
kell vigyázni, hogy az almák széjjel ne főjenek) szi- 

tára rakjuk s ha kihült, darált diót összekeverünk iz- 
lés szerint cukorral és málnaizzel és az almákat meg. 
töltjük, a kockára vágott észtára rakjuk. A tészta 
négy sarkát egymásra hajtjuk, tojásfehérjével meg- 
ragasztjuk, de csak a sarkukat. Forró sütőben piros- 
ra sütjük. Ha megsült, olyan mint egy rózsa. Vani- 
liás cukorral meghintve tálaljuk. Hidegen is jó. 

Befőzés 

Barackbefőtt cukor nélkül. A félérett barackokat 
kettévágva, megtisztitva 2-38 percre forró vizbe tesz- 

szük. Ezután szitára rakjuk, lecsepeg etjük s tiszta 
üvegekbe szorosan berakjuk. Tiszta vizzel felöntjük 

az üveget, légmentesen lekötve 15-20 percig gőzöl- 
jjük. Az őszibarack fehér szinét citromsavas vagy tim- 

sós viz használatával, majd utólagos kimosásával biz- 
tosithatjuk. 

tanácsok... 
A kávédarálót is tisztán kell tartani. Ezért néhe 

finom fehér homokot darálunk át rajta többször egy 
másután. 

A mindennapi takaritásnál ajánlatos egy terpen 
tines vizpe mártott és kicsavart ruhával a szőnyege- 
ket áttörölni. Ez portalanit és fölöslegessé teszi a gya 
kori porolást. 

Nagyon szennyes ablakról a piszkot egy hámo 
zott és kettévágott burgonyával könnyen leszedhet- 

jük. 
Eldugult vizvezetékcsőnek rendszerint alul van 

egy kis csavarja, amelyet ki lehet nyitni. Ha az a 
hiba, hogy piszkos a cső, ezt kell kicsavarni, egy hosz- 
szu és erős dróttal ki kell szedni a csőből a piszkot és 
ujra visszatenni a csavart. A hiba rendszerint mer 
szünik. 

Nyáron is nagy ilmeket játszik. Telefon 20-10. rvenk 
egyedüli jól szellőztetett, kellemesen hüvös terme. Előa- 
dások 5, 715, 9:30 kor. Mindenap 3 órakor matiné lei 

. Egyönteláldozó 
Holna premier! orvos tör énete, 
aki saját élete veszélyezteté-évei ment 
meg a biztos pusztulástól egy egész várost 

Eny város veszélybel 
Anna shirley, Edward Elis és Lee Bowman-al 

Ma utoljára 

Aholnaphalósai 
El 

ERED Me. MURRAY, ALICE FAYE 
RICHARD GREENE. 25. sz.hiradó 
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Bucurestiből jelenti a Rador: Az ellátási állam- 
titkárság rendeletet adott ki amely szerint a szesz- 

yárakat felhatalmazták kélezer vagon romlott ku- 
Eaa vásárlására, amelyből szeszt készithetnek. 

bből a mennyiségből ötszáz vagont Besszarábiából 
elt beszerezni A kétezer vasut, kocsi kukoricát a 
AT vezérigazgatósága fogja a szeszgyárak között 

kiosztani. A kukoricát közvetlenül a termelőtől kell 
vásárolni. A romott kukorica ára vagononkint 

nyolcevanezer lei a feladó állomáson, ha husz százalék 

romlott magot tartalmaz. Minden százalék romlási 
többlet után ötszáz leiel csökken a tizezer kilógra- 
mos vasuti kocsirakomány ára. A kukorjca minősé- 

t bizottság állapitja meg. A bizottságnak a kör- 
zeti mezőgazdasági főnök, a prefektura megbizottja, 
szolgabiró vagy községi biró és a körorvos a tag- 

jai. A jegyzőkönyvben fel kell tüntetni, hogy a ku- 

korica emberi élelmezésre vagy állati takarmány 

céljára nem aikalmas. A jegyzőkönyvet a megyei 

kukoricát kapnak 
a szeszgyárak gyártási célokra 

alapján a megyei prefektura megadja a szállitási 

prefekturához kell felterjeszteni, két. 200 gram ku- 

koricát tartalmazó mintával együtt. A jegyzőköny 

engedélyt. Az a kukorica, amely élelmezés vagy állati 

takarmányozás céljait szolgálta volna, de szállitás 

közben megromlott es a vevő ezért nem veszi át, a 

legközelebbi szeszgyarba irányitható az illetékes me- 

gyei prefektura engedélyével. A kukoricának a szesz- 

gyárba való megétkezésekor ugyancsak jegyző- 

könyvet kell késziteni a kukorica minőségéről és 

abban meg keill áliapitani milyen százalékban tar- 

talmaz romlott magokat. Ezt a jegyzőkönyvet ahhoz 

a megye prefekturához kell továbbitani, amelynek 

területén a kukoricás vásárolták, A szeszgyárak min 

den hónap elsején és tizenötödikén jelentést tesznek 

az ellátási államtitkárságnak a gyárba érkezett rom- 

lott kukoricamennyiségről. A jelentést a szeszgyár 

mellett müködő pénzügyi ellenőr is köteles alálrni. 

A cukrászsülemények készitésének 
és eladásának uj rendj 

Eucurestiből jelenti a Rador: Az ellátási állam- 

titkárság rendeletet adott ki, amely a tésztanemüek 

és cukrászsütemények eladását szabályozza. Eszerint 

a lisztből vajbol és tojásból készitett tészták (kré- 

mes sütemények, torták. kalácsok, diós tészták stb.) 

csak szombaton és vasárnap és hétfőn árusithatók. A 

hét minden napján árusithatók gyümölcsből készi- 

tett torták és kiflik, valamint tejjel vagy gyümölcs- 

ből készült fagylalt. A cukrászok és a tésztanemüek 

készitői csak azzal a feltétellel készithetik ezeket a 

süteményeket és árusithatják azokat, ha nem kérik 

a rendelet megjelenéséig megszabott cukor vagy 

étolaj adagjuk emelését. Augusztus elsejével tilos 

cukrászsütemény késziteni azoknak, akik ilyen tész- 

tanemüek készitésére nem rendelkeznek mester- 

könyvvel. Ugyancsak tilos ezeknek ilyen cukrász- 

sütemény vagy csokoládéutánzatból készült süte- 

" mények forgalombahozatala is. Kivételt képez a 

rendelet alói a palacsinták és balaklavák készitése és 

aladása. A rendelet ezenkivül számos cukorból készi- 

-pd 

Bucurestibe szállitott növényi zsir ára. Bucu- 

restiből jelent, , Rador: Az ellátási államtitkárság 

rendeletet adott ki, amelynek megjelenésétől kezdve 

a növényi zsiradék nagykereskedelmi ára, Bucuresti- 

be szállitva a bövetkező: Negyedkilós csomagolásban 

kilónkint i20 le 10 kilógramos csomagolásban ki- 
lónkint 11t lei és huszonöt kilógramos csomagolásban 

Kilónkint 108 lei. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 

telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgalmu 
devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 483.70 

=45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török for. 

92-92, dinár 2.898- 3.05, szlovák korona (38 száz 

lékos felárral) 4.68-4.77, pengő 26.50-27, dán ke- 

rona 80-30, finn márka 3.50-2.50, olasz lira 9.50-- 

/9.50, francia frank (38 százalékos felárral) 3.15-- 
3.27, horvát kuna 2.95-3. 

Matácidő napnflá 
AuGuUSZTUS 15: 

Az 1939-1940 hadfelszerelési kölcsön bonjai- 

tett tésztanemü gyártását és eladását tiltja. 
nak átvételére kitüzött határidő lejár. 

Három uj országos esucseredmény 

a predeáli atlétikai versenyekemn 

A Predeálon lebonyolitásra került hagyományos 

atlétikai verseny az idén is jól sikerült és néhány fi- 

gyelemreméltó eredményt hozott. Az eredmények 
a 

következők voltak: 100 m sikfutás: 1 Moina 
(St. R.) 

10.5 mp. országos csucseredmény, 2. Coracu 
11 mp. 

2. Mitranescu 11.2 mp. A rudugrás győzte
se Baciu 

(ACR) lett 350 em. eredménnyel. Az 1500 m s
ikfutás- 

Corvacu (St. R.) nyerte meg 670 cm. u
grással. A disz- 

koszvetés győztese Havalet tM) 42.52 m. ered- 

énnyel. Ebben a számban Radasan (Electrica) 

140.59 m. eredménnyel harmadik lett. A nyolcszáz 

méteres sikfutás győztese "Talmaciu 
(V. D.) lett 2.06.4 

p. idővel, mig a második helyet Buibaás (Hlectrica) 

foglalta el 2.06.6 p. idővel. A kalapácsvetésben Iasi- 

ovic (CFR Timisoara-Temesvár) győzött 42.
66 m. 

eredménnyel, Toma (UDR) a második helyezett lett 

1195 m. eredménnyel. A 400 m. gátfutás győztese 

Ludu (ACR) 58.5 mp idővel, Rosu (UDR) a
 harma- 

ban Talmaciu győzött 4:17.5 p. idővel. A t
ávolugrást 

49.56 m. eredménnyel. A 200 m. sikfutást ugyancsak 

Moina nyerte meg 23.8 mp. idővel. A magasugrás 

győztese Yost (V. D.) lett 175 cm. ugrással. Az 5000 

m. sikfutás győztese Radu fonita (CFR) 16.09.2 p. 

idővel. Rosu Emil (UDR) a hatodik lett. A hármas- 

ugrást Calistrat nyerte meg 18.91 m. ugrással. Ruia 

(UDR) az ötödik helyre került. A 4x100 m. váltófu- 

tás győztese a Stadiul Roman együttes lett 45.4 mp. 

te meg 18.43 m. eredménnyel A 110 m. gátfutás 

győztese Stellorian (V. D) i6.2 mp, am; egyben uj 

országos ifjusági csueseredmény. A vers
eny kereté- 

ben női számokat is lebonyolitottak és ezek során a 

diszkosvetésben a német népközösség tagja, Lehner 

kisasszony 38.77 m. eredmennyel uj női országos 

csucseredményt ért el, A csapatversenyt a vViforul 

Dacia nyerte meg. Az Electrica az ötödik és az UDR 

A haodik helyet foglalta el, mig a Timisoara-temes- 

vári CFR tiz ponttal az utolsó helyen végzett. 
lett. A gereiyvetésben Inbodska (UAB) győzött 

apánban a háboru ellenére, vagy talán éppen az- 

agy sulyt helyeznek az ifjuság testi kiképzésér".
 

gen a Meji-stadionban többnapos versenyt ren
- 

1 63 intézet több mint 5000 versenyző- 

Nagy szerep jutott a tömegbemutatók- 

eket pedig eddig Japánban meglehetősen 

yvagoltak. Ezért most csak tizennégy egyéni 
szá- 

mot bonyolitottak le. A megnyi áson jelen volt maga 

jo miniszterelnök, valamint Hashida nevelésügyi 

vett részt. 

z itlusági snmott érdekéhen janúnban 
hhhitverést indttottak 

miniszter is. A nevelésügyi miniszterium különben a 

nuatu 

rádió segitségével nagyarányu hirverésbe fogott, 

nyerje meg a sportnak, különösen az uszásnak. A ja- 

bpán engerésznép - mondja a hirverés - egyuttal 

uszónemzet is legyen és ezért már a legalsóbbfoku 3- 

10 Hirek. 10.45 Szalonzene. 

idővel. Az Electrica a harmadaik, az UDR a negyedik 

helyet foglalta el. A sulydobast Gurau (V. D. nyer- 

hogy az ifjuságot az eddiginél nagyobb mértékben 

kolákban is bevezetik és megkezdik a kötelező uszó- 

oktatást. 

szórakoztató zene. 16.15 Ru
szin 

zses 

Smacthuzek mindenfetőt 
Augusztus 14-től 16-ig Viareggioban tartják a? 

olasz-horvát Róma-kupa teniszmérkőzést. Utána s 
horvátok résztvesznek az augusztus 21-től 31-ig tartó 
gödöllői Horthy-kupa nemzetközi teniszbajnoki ver- 
senyen is. Októberben pedig a horvátok Zágrábba 
várják Sváje és Spanyolország legjobb teniszezőit. 

Von Tsechammer und Osten német birodalm? 
sportvezető fogadta Guinto da Costa kapitány, 
portugál ifjuság vezetőjét. A portugál ifjuság vezető 
je megtekintette a német atlétikai bajnokságok? 

A NAC tárgyalásokat kezdett az eddig Frank 
furtban müködő edző, a volt magyar válogatott Sza 
bó Péterrel. Szabó szabaddá vált és a NAC remnéli 
hogy sikerül a neves edzőt megszereznie. 

Vasárnap magyar-olasz válogatott kerékpáros 
viadal lesz Rómában. A két ország ötös csapatai az 
olimpiai szamokban mérik össze erejüket. 

Német Imre, a MAC fiatal kalapácsvetője az idén 

már másodszor javitotta meg a kalapácsvetés magyar 

csucseredményé. Németh legutóbbi csucseredménye 

51.96 és ezzel egészen az 52 méter közelébe vitte a ma- 

gyar kalapácsvető csucseredményt. 

Remek női eredménvek voltak Németországban 

az 8CC egyesfileti bainoki versenvén. Biess kisasz- 

szony 12 mo-es idővel nyerte a 100 m-es sik- és a 8( 

m-es gátfutást Solma eréfnőlö8 em-t ugrott, Schmidt 

558 em-t távotba, Poh! 40.76-ot dobott gerellyel. 

SSZzERDA, AUGUSZIUS ö 
Bucuresti: ő.65 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 
nai rádióposta. 12.55 Katonaóra. 13.50 Német nyelvü 

hirek. 14 Rádiohiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.50 Se- 

besültek óraja. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Ifjusági 

óra. 19.50 Nemet nyelvü hirek. 20 Kádióhiradó. 20.10 

és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 21 Németország 
őrája. 20.45 rarka zene. 22 Hirek, sport. 22.20 Ope- 

rettrészletek. 23.20 Hanglemezek. 
Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 18.20 Hirek, 

13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 

18.30 Román zene. 19 Fuvolaszóló. 19.15 Előadás, 
19.30 Hanglemezek. 20.30 Hirek. 20.40 Hanglemezek. 
21 Hangjáték előadasa. 21.25 Hanglemezek. 22 Hirek. 
22.20 Hanglemezek. 

Budapest 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanglemezek. 

101 11.20 Ének. 11.40 Felel- 
vasás. 12.10 Szórakoztató zene. 12.40 Hirek. 13.30 

Bajtársi szolgálat. 14 Katonazene. 14.30 Hirek. 15.20 

Tánczene. 16.15 Helyszini közvetités. 16.45 Hirek. 

1715 A rádiózenekar hangversenye, 18 Felolvasás. 

19.20 Katonamuüsor. 19 Hirek. 19.90 Jazz-band. 19.40 

Külügyi negyedóra. 19.55 Szalonötös hangyersenye. 

20.10 Felolvasás. 20.25 Helyszini közvetités. 21.15 In- 

dulók. 21.40 Hirek. 22.10 Özen az otthon. 23 Idegen- 

nyelvü hirek. 28.25 Cigányzene. 24 Hirek. 

Budapest I: 19 Cigányzene. 20 Hirek. 20.14 

Zongorajáték. 20.40 Felolvasás.21 Zongorajáték.28.10 

Szalonzenekar hangversenye. 

CsSUTöRTöK, AUGUSZTUS 

Eucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato- 

nai rádióposta. 12.55 Szájharmonika hangverseny. 

1345 Zenekari hangverseny, 18.50 Német nyelvü hi- 

tek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 14.30 Sebe- 

sültek órája. 15.30 Előadás. 18.20 Katonai rádióposta. 

19 Nöők negyedórája. 19.20 Zenekari hangverse 

énekszámokkal. 19.50 Németnyelvü hirek. Z0 Rádió- 

hiradó. 28.10 és 20.45 Hanglemezek. 20.40 Előadás 

21 Szimfonikus hanglemezek. 22 Hirek, sport. 22.20 

Hanglemezek. 28 Tarka könnyü zene.
 

adio Moldova: 18 Román zene. 13.20 

13.20 Filmzene. 14 Hirek. 14.20 Cimbalomszóló 

Orvosi tanácsok. 14.50 Hanglemezek, 18.30 Kamar 

Zene. 19 Bécsi zene. 19.15 Előadás, 19.30 Zongora 

ek 20 Előadás. 30.15 Enek. 20.30 Hirek. 20.40 S 
nyol zene hanglemezekről. 21 Szimfonikus han 

zek. 22 Hirek. 22.20 Ének 

Budapest 1: 6.40 Torna. 7 Hirek, hanelemezek, 

3.30 10 Eivek. 10.15 Szórakoztató zene. 11.2
 

"elolvasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hi 

társi szolgálat. 14 Cigányzene 14.30 
uso 

715 Bach-müvek. 17.30 Felolvas 
gyar dalok. 18.45 Felolvasás. 19 

és táncok. 20 Helyszini közvetités. 20.4. 

jaték. 21.10 Felolvasás. 21.30 Balettzene. ? 

22.10 Üzen az otthon. 23 Ideg vü 

Tánczene. 24 H 
Budapest II: 

20 Hirek. 20.20 É 
hangulat (hanglemezek). 22 Jazz-band. 
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A Tinnisoarmi városi mozik mmiüsora aa Efedásak haznala 8. 1, 3-407. Uasár- és űnnemnan a. a. 1 68 I. u. 3-kar is 
CAPO 

Nagy zenés film Verdi müve nyomán 

RIGOLETTO 
Főszerepekben Paoca Barbara é és Michet Simijon 

Pompás kiálltás, kitünő zene. 
Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

, férfink !... 
öszerepben Johannes Riemann, Grete Weiser, 

FPaul Hörbiger és Georg Alexander 
Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

Kacagtató vigjáték! Egy modern házasság bonyodalmoi 

Különleges O. N. C.-hiradó, Szebasztopol elfoglalása 

ar 

Premier! 
Humoros és szórakoztató olasz film 

Hét özvegy 
Főszerepben: Antonio Gandusio és Nino Taranto 

4 A 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZTETÉS. Az apróhirdeté- 
nek dija előre fizetendő. Gyak- 
1an előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két-7 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 
lelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Özleti hirdetések csak keretes / 
hirdetésként vehetők fel. 

l A kalmazás 

Esy mindenes leány azonnal felvétetik 
Mihályi cukrászda. Arad, Eminescu- 
utca 2. (2258) 

Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. 

Adás-vétel 

A Terapo cizományi üzle Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldt 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza- 
onbutorokat, csillárokac, festményeket. 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Porcellánok és disztárgyak nagy vá- 
lasztékban. Veszünk megbizóink részére 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
egene nemes porcellánt. Zálogréd1 
láját meghosszabbitjuk Futárunk he. 

Timi 

Aungoranyul, réh 
fajtiszta emadoó., 

darab, 

ben 

Malomikön 
s eredet suálci 

malomszila-salymei 
nagy váasztékban kaphatók 

„ARTEC" R.T .-nál, 31-48 
ara IV, Str. C. Brátianu 13/a 

Timisoara-Temesvár 
III, Sa:u Nou utca a vágóhid közelé- 

Keresünk megvéetelre csakis jó állapot- 
ban levő takarekt tüzhelyet. Ajánlatokat 
Timisoara-Temesvá ár IV., Fröbl utca 44 

elk 

keresek azonnalra a Belvárosban. Ügy- 
nököket 
hirdetőbe, Arad, Eminescu 8. 

lel. 

Ejadó 4 HE Márki motor, 1 felvonó, 

igen szép, 
Szolinger Anna, Balint, Jud. Severin. 

z017) 
Gyermek játszó- és járókosár eladó Ti- tenként kétszer megy Timisoarara. 

iempo, Araa (Fischer Eliz- palota.) Te- 
jefon: 19-75. (4028) 

Hgy csiszolt konzol tükör 

utca 21 
lcsón eladó. Cim Kiss S. Arad, Mocioni 

I80 m. ol- 

4 Zz (8265) utca 49 szám. (2023) 

Hocediok, nalószobak, kompinalt szek- 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
égyak, szekrények, kombinált szekre- 

használható 2000 

Arad, Ciorogariu utca 14. 

gyermek-ketrec festve, ágynak is 

lelért eladó. 

Eladunk: vashordókat fekete és hor- 
ganyzott, Bozsák Müvek Timjsoara-Te- 

1 mesvár Gloriei utca 11. (37837) (3173) 
yek olcsón, kasszák és irodaberende- 
zések stb. olesón kaphatók Blidariunál, bát 3 4 éves fiu részére, 

Megvételre geresünk sürgő- vári kijadó továbbit. 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 

3 kerekü gyerme ekbicikli és egy boy ka- 

kerestetik. Cimeket a Timisoara-temes- 

Különféle 
megvételre 

(5204) misoara-Temesvár, I, Braniste-utca 1. 
geket, varrógépeket sib. Magas arat i- Csolnak-motort keresek 

Kifutóleányt azennal felvesz a Reclama 
hirdetőiroda, Azad, Eminescu-utca ő. 

(5814) 

Főznitudó bejárónő felvétetik. Arad, 
Bratianu-utca 3, I. em. (5815) 

Sürgősen felveszek asztalos-mestert, ki 
nagyobb üzemet vezetne, ugymint jó 
asztalosokat és kerékgyártókat. Ajánla- 
tokat kérek Dr. Ing. Rone, Aiud-Nagy- 

(2018) 

kerestetik, Arad, Crigore 

( 3261) 

Egy ügyes háziszolga azonnali belépés- 
re kerestetik. Jelentkezni Málka cuk- 
rászda, Arad, Városházzal szemben. 

(3269) 

Harisnyastoppoló lányokat felvesz, 
anger harisnyakötőde, Arad. Metianu 

(3267) 

Rendes. főzni tudó mindeneslány azon- 
naj felvétetik, Schnejder-üzlet, Timi- 
soara-Temesvár I, Merczy utca 1 szám. 

enyed, Bratianu té tér 22 szám. 

Mindenes 
Alexandrescu utca 7. 

. 

Hiatal mindenes szakácsné jó bizonyit- 
vánnyal azonnal felvétetik. Német, Ti- 
misoara-Temesvar II., Prota Draghici 
utca 4 szám. 

Ánást keres 

Sszoptatós dada gyermek nélkül állást 
keres. Cim Reclama hirdetőiroda, Arad, 

Eminescu 8. (3266) 

ÉEgyedülálló mielligens idősepb nő 
ugyanilyen uriember háztartását, ápo- 
lását ellátná. Megkeresések délután 4 

Timisoara Temesvár IV. Bra- 1g, 

et. (3744) 

Mindenes szakácsnő azonnalra állást 
es. Timisoara-Temesvár III., Marti- 

ordas utca 14 szám, ajtó ő. (2025) 

Lakás 

nem zónában, 

(2016) 

iselő keres butorozott szobát für- 
ahas álattal a központban. Cim 

Am, muühely. 

számok eladók. Unterstein Péter, Mo- 

Kefekötő szerszamokat, stancológépet, 

(2026) 

adó 

u utca 16 T. emelt ajtó 7, udvari 

szobas modern eg ke- 
alábbi 

soara-Temesvár IV, 

del ezüst zsebóra eladó. Giller Róbert, 

megvételre. szám, I. emelet. (Banatia mögött.) zetünk. (3784) Cimeket kérem leadni "Motor" jelige (5203) - - alatt Reclama Hirdetőbe, Arad Emj- Öragyüjtők figyelmébe! Két drb. Spin- nescu 8. (3268) Zongorát használatra keresek gyakor- 
Lipova-Lippa. Ugyanott keltetőgép 250 
tojásra eladó. (1977) 

1 Singer 16 K. 33-as szabógép kitünő 
állapotban és egy női karikahajós gép 

lás céljára, központban. Ajánlatokat 
„Zongora" jeligére a Timisoara- temes- 

mint kéziszerszámokat. Ajánlatokat ké- 
rek Dr. Ing. Rosze, Aiud-Nagyenyed, ceanu utca §. Telefon 31-74. 

rich, Timisoara Temesvár II. Cogalni: 

eladó. Cim Müller, Arad, Gen. Cernat Vári kiadóba kérek. (2002) 
lyh eg- : 7 Feye tér7. (3265) Iskolaszezonra elvállalok két vidéki 
50 untragya elsőrendü, olcsón eladó. Kislánykát teljes ellátással zongora IV., Bratianu-utca 37. szám. Telefon Arad, Érezoianu utca 75. (3263 használattal, fürdőszoba és kert van. 22-05. (2004) - Cim Djel Maády Arad, Leucuta Cornel i Heretejtő aparátust, a legjobban bevált utca 35. (3262) 

Sürgősen veszek Gattert 65-80 em. szabadalmazott rendszert, szállitunk 
és mindennemü famegmunkáló gépe- azonnal, továbbá traktorokat. Minden e : 
ket, vagy teljes modern üzemet, ugy- tipusuak kaphatók. Desiderju Fried- szép akar lenni/ 

Használjon KULKA-féle Hiiiomtelkréme 
(3742) lillom-telszappant és liliompude r 

Bratianu tér 22 szam. (2010) 

Veszek hasznáj „Bánky"-féle vizi tur- 

binát, lehet akármilyen méretü. „Mo- 

zaaicul'" Coroiu Alexandru, Vascau, 

Bihor. (3199) 

sia" Gavrilovici, 
Vasile Alexandri utca 9. 

Ezüst evőeszközök, ezüsttárgyak, nip- 
pek, disztárgyak, festmények játéksze- 
rek, ,bélyeggyülteményeket, vesz „Per- 

Timisoara-Temesvár, 

háromszinben, Kapható kizátotag : 

Városi. 
gyógyszertárban (2020) 

25 és 42 hektős hordók és kádárszer- 

erea. Arad-megye. (3250) 

ajtó 1. 

Eladó Singer varrógép, hosszuhajós, 
férfiöltönyök, női fekete télikabát. Meg- 
tekinthető délelőtt 10-12 óra között, 
Timisoara-Temesvár IV., utca 47 szám, 

a „Fekete Sashoz" az Arany 

Szarvas épületében 

Timisoara I., Piata 1. C. Bratianu 

(2022) 4000 leit fizetek annak, aki szerez egy 
szallagfürészt, vágógépet, stb. keres 
megvételre Abrahám Josif perier, Albaz 
Iulia, ő vanatori utca 25 szám. (3745) 

Eladó ifogástalar jégszekrény, 
habutor, gyermekágy, függönyök, futó- 
szényeg, ebédlőszönyeg, ülőkád és viz- 

szobás, konyhás fürdőszobás modern 
lakást azonnalra a Belvárosban. Cime- 
ket Reclama Hirdetőbe, Arad Emines- 

kony- 

Egy uj, modern hálószoba eladó. Timi- mentes ponyva. Timisoara-Temesvár cu 6. * (3272) 
soara-lemesvár IV., Cameliei utcta 30 IV., Fröbl utca 36 szám, II. emelet, aj- A MIASSZONYUNKROL NEVEZETT 
szam. Ugyanott egy nagy mühely ki- tó 25 (3741) SZEGÉNY ISKOLA-NÖVEREK TIMI 

(2027) 

Jókarban levő háló matrácokkal együtt 
eladó. Megtekinthető délelőtt 10-12 
óra között, Tinisoara-Temesvár III. 
Romulus utca 14 szám. (2021) 

svár II., Timiscara-Te m 

szám I. emelet 

FPianino kiváló gyártmány, angol repe- 
ticiós szerkezetü, kereszthuros, fekete, 
eladó. Megtekinthető 9-3 óra között, 

Traian tér 3 

SOARA-TEMESVAR- GYARVAROSI 
(T. Maiorescu utca 2. sz.) ban- és neve 
lőintézetükbe felvesznek bennlakó nö- 
vendékeket 9-16 éves korig. Az intézet 
óvodával, 7 osztályos elemi iskolával 2019 

( ) és 4 osztályos gámnázjummal rendelke- 

Némeét vadász repülőgépek 
támadásra készen 

eleminek német tagozata is van. Érdek- 

világositást az intézet előlj járósága. 

a legujabb módszer 
szerint olajjal főzve 

III, Traian-tér és Str. Stefan 
cel Mare sarok. 1-2.3.6 os 

villamos nezállélánal 

EIEDESSEN 

szám, telefon 13-09 alá kérünk. 2024) 

Fgy- vagy kétszobás, konyhás lakást 

dijjazok. Cimeket Reelama 

(3274) 

trjör, uzemképes állapotban, szijakkal. 

(3743) 

misoara-Temesvár IV , Dimitrje Sturdza 

Diákok teljes ellátásra felvétetnek. Ti- 

zik, melyeknek tamnyelve magyar; az 

lődőknek szivesen nyujt részletes fel- 

Turtós hullám 

VWALYRICH 
fodrász Timisoara 


